
ATA DA 53° SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2021

CÂMARA MUNICIPAL DE SALGADO, ESTADO DE SERGIPE

Aos vinte dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e um, á dezessete

horas e doze minutos, na sala das Sessões José Américo Cruz Fre tas, situada

na rua Felinto Alves Teixeira S/N; sob a Presidência o verea or Civaldo

Evangelista Fraga, Vice-presidente Maria da Conceição dos Reis Sil a, Primeiro

Secretário José Ribeiro Neto, Segundo Secretário Marcelo D mingos de

Andrade, e terceiro Secretário José Raimundo da Silva Fonse a e demais

vereadores, os senhores, Amaral Valeriano da Silva, José Aéci Santos de

Jesus, Lucas Araújo Moraes, Mafilza Silva Gomes e Raimundo F ncisco dos

Santos Júnior. O Presidente declarou aberta a presente Sessão Ord ária, a qual

não houve a leitura da ata anterior, sendo aprovada por unan midade. No

expediente do dia consta Indicação N°20/2021 da veread ra Mafilza,

requerimento W08/2021 da vereadora Maria da Conceição, Projet de Decreto

W01/2021 da vereadora Maria da Conceição, Projetos de Decreto W02, 03 e

04/2021 do vereador Lucas. No pequeno expediente o presiden e passou a

palavra para o vereador José Raimundo que saudou a todos, e latou sobre

uma situação onde ele e outros vereadores visitaram alguma escolas do

município, para ver a questão da merenda escolar, e explicou sobre essa

fiscalização, e disse que é triste essa situação dessa merenda, falou sobre

uma noticia que saiu nas redes sociais sobre a falta de i1uminaç o pública no

seu povoado, e explicou a situação da falta dos reatores, e citou alguns

povoados que estão sem iluminação pública, e relatou que a taxa e iluminação

pública está sendo paga, e falou sobre as licitações, e falou da ecretaria de

meio ambiente. O senhor presidente parabenizou o vereador arcelo pela

passagem do seu aniversário. O vereador José Ribeiro saudo a todos, e

agradeceu aos colegas pelas felicitações pela passagem do seu niversário, e

falou sobre uma vitória que foi conquistada, e citou o caso de dona Margarida do

povoado Quebradas I, e explicou que ela conseguiu através da ju tiça a liminar

para realizar sua cirurgia, e explicou, e falou sobre as leis serem umpridas no

município, e citou um caso de um rapaz com um problema que nã foi resolvido,

e explicou. A vereadora Maria da Conceição saudou a todos, e cit u novamente



sobre as reclamações do posto de saúde no povoado São Se to sobre

atendimento médico, e pediu que a gestão veja essa situação com

citou outras comunidades que estão precisando desse atendimento,

que muito por conta da pandemia os atendimentos médicos tenderam a crescer,

e falou sobre a situação da estrada da rua da olaria no povoado Á ua Fria, e

pediu que o secretário de obras veja essa situação, e falou da politic no geral,

e ressaltou que política se faz somando, e citou o exemplo de uma s rvidora do

povoado Quebradas IV, e falou sobre a necessidade de se fazer uma outra

emenda sobre aquela do vereador Lucas, e pediu ao prefeito que v 'a também

essa situação, e explicou, e disse ter ficado triste por não ter sido con idada para

fazer as visitas nas escolas junto aos colegas vereadores, e explico ,e falou do

salário atrasado de dezembro de 2020, e disse que tudo que os ereadores

poderiam fazer sobre esse assunto eles já fizeram, e falou que seu

de Deus e do povo. O presidente falou sobre a situação da servido a, e falou a

vereadora Maria da Conceição, que ele esteja á vontade para faze a emenda,

e que eles estão aqui para aprovar o que for melhor para o povo. O vereador

Marcelo saudou a todos, e falou das visitas que eles fizeram ontem

municipais, e falou da realidade sobre essas visitas, e falou que algu

tinham merenda, e em outras escolas não tinham, e pediu compro isso com o

dinheiro público, e explicou, e disse que hoje já recebeu alguns áu

que já tinha chegado merenda nas escolas, e agradeceu aos ver adores que

foram ontem, e disse que irá tirar um dia toda mês para ir azer essas

fiscalizações, O vereador Amaral saudou a todos, e parabenizo o vereador

Marcelo pela passagem do seu aniversário, e disse que conv rsou com a

secretária de educação, e disse que embora tenha disso uma con ersa rápida,

foi proveitosa, e explicou sobre o abastecimento da merenda escol r, e desejou

a todos uma boa semana de paz, A vereadora Mafilza saudo a todos, e

agradeceu ao amigo Mário e Hugo do Posto Fiscal, pela doação das piçarras

para melhorar naquelas estradas, e explicou, e agradeceu pela re italização do

cemitério casa da saudade, e explicou que foi uma indicação sua, fez um apelo

as mulheres para virem fazer seu exame preventivo de câncer de mama, e

explicou sobre sua importância e onde a carreta está localizada a ui na cidade,

e falou sobre a covid-19 no geral, e pediu para continuarmos os cui ados, e falou

sobre a importâncias de estarmos vacinados com a 1° e 2° dos da vacina, e



parabenizou o senador Rogerio Carvalho pela sua atuação na CP da covid, e

explicou, e parabenizou aos colegas que foram ontem fazer essas f calizações,

e falou sobre intensificar os trabalhos, e falou que por não poder e tar presente

pessoalmente, ela fez seu papel por telefone, e explicou. O vereado José Aécio,

saudou a todos, e parabenizou aos agentes comunitários de aúde pelas

presenças, e citou novamente dados das visitas dos mesmos, e p ssou alguns

dados da secretaria de Meio Ambiente, e explicou, e citou algumas situações, e

falou da coleta seletiva, e explicou, e falou da associação de catad res, e falou

da distribuição de mudas, e citou as toneladas de lixo que foram roduzidas e

que foram para o lixão do povoado Água Fria, e ressaltou que ess s dados são

de quando a coleta estava sob responsabilidade da secretaria de M

e disse que agora voltou a ser de responsabilidade da secretaria de obras, e

convidou a todos para participar de uma mutirão que acontecer' amanhã no

bosque do balneário público da cidade, e explicou, e parabenizou o deputado

federal Gustinho Ribeiro pelos recursos enviados para algumas cid des, e pediu

que ele e alguns outros enviem recurso para cidade de Salgado, falou sobre

os deputados estaduais. O vereador Raimundo Francisco saudo a todos, e

falou que algumas pessoas estão o questionando sobre não estar onseguindo

entrar na live que está transmitindo os trabalhos da casa, e p rabenizou o

vereador Marcelo pela passagem do seu aniversário, e parabenizo aos colegas

vereadores pala fiscalização nas escolas, e citou que participou da onversa com

a secretaria de educação, e explicou, e pediu ao prefeito que troque as lâmpadas

dos postes no povoado Tombo, e nos demais locais que estejam recisando, e

pediu a compreensão de todos sobre a questão do lixo na ladeir do povoado

Tombo, e explicou algumas situações do lixo, e disse que muitas ezes o povo

tem que ter uma reeducação com relação ao lixo, e explicou e falou da

importância das câmeras na cidade, e explicou. O senhor presid nte passou a

presidência para a vice-presidente, que falou sobre a iluminaçã do povoado

Turma, e citou o nome da localidade, e explicou, e citou os no es de outros

deputados federais que também tiveram votos aqui na cidade e p diu que eles

também mandassem recursos para cidade, e falou sobre as vista feitas ontem

por alguns parlamentares, e ressaltou sobre uma possivel coi cidência no

aspecto da falta de merenda em alguns povoados, e explicou. A residente em

exercício devolveu a presidência. O vereador José Aécio explico que deveria



mesmo ser uma mera coincidência, e explicou. O vereador José Rai undo falou

sobre coincidência, e questionou sobre as estradas ruins e sobre a otal falta de

iluminação públicas em todos os povoados, e desabafou. O vere dor Amaral

falou sobre o convite que recebeu da 10 dama para participar dess entrega do

PAA, e se disse que feliz em ter participado, e explicou, e falou sob e a questão

da iluminação pública, e explicou que é problemática, mais pediu ue tudo se

resolvesse. O presidente questionou ao vereador José Aécio sob e o PAA, e

esses mesmos alimentos iriam também para as escolas do unicipio. O

vereador José Aécio respondeu explicando que não, e explicou. No grande

expediente o vereador Lucas iniciou parabenizando o vereador arcelo pela

passagem do seu aniversário, e falou sobre os agentes comunitári s de saúde,

e comentou sobre uma fala do vereador Amaral sobre a convers que teve a

secretária de educação, discordando, e explicou sobre a merend

dia ideal para esse abastecimento, e pediu desculpas a veread

Conceição por não ter avisado das visitas nas escolas, e parabenizo as equipes

das escolas que os receberam muito bem, e ressaltou que em uma das escolas

encontraram com a equipe da 10 dama, e explicou detalhadame te sobre as

visitas que eles fizeram, e citou um acontecido que uma professo a relatou, e

explicou, e falou que essas visita não foram para fazer politicagem, e explicou e

citou produtos da licitação da merenda escolar, e parabenizou professora

Lurdes por que seus alunos já lancharam normal hoje, e ressaltou ue as visitas

dos vereadores já estavam fazendo efeito, e falou que ele e a vere dora Mafilza

tinham sido convidados para irem a Escola Municipal Durval Milit o de Araújo,

ver essa questão da merenda escolar ainda hoje. O vereador A arai pediu a

parte e falou que ele não falou sobre politicagem, e disse que se ho ve erro, que

se corrija. O presidente disse que o carro da casa está sendo a dis osição para

quaisquer vereadores. O vereador José Aécio pediu a parte e par benizou aos

vereadores que participaram dessas visitas nas escolas, e citou o ia que ele e

o vereador Raimundo Francisco fizeram também nas escolas, e falo que o carro

da casa sempre esteve à disposição. O vereador Raimundo Fran isco pediu a

parte e que fez um convite ao vereador Lucas para na semana q e vem irem

fazer a fiscalização da merenda escolar juntos. O vereador José

suas palavras falando sobre política no geral, e falou sobre algu

importantes nesse ramo da politica, e falou que a população está ac mpanhando



as sessões, e disse que os vereadores foram eleitor para fazer o bem e falou da

volta as aulas, e da falta de merenda escolar, e que foi entregue ap nas um kit

de merenda escolar nesse período do início do ano até agora, e citou o cardápio

da escola do povoado Canaã para o dia das crianças, e leu itens da I citação da

merenda escolar, e falou sobre seu partido, o podemos, e declarou se voto para

presidência da república, e explicou, e falou sobre a porcentagem d vacinados

no Brasil e falou sobre esse salário atrasado de dezembro de 2020

projeto de lei que foi aprovado pela maioria da casa na semana

explicou, e parabenizou aos vereadores que foram fiscalizar, e re saltou que

esse é o papel dos vereadores. O vereador José Raimundo pediu a p rte, e falou

sobre o remanejamento dos mais 25%, e disse que ficou preocupado e explicou,

e ressaltou o contexto da justificativa desse projeto. O vereador Lu as pediu a

parte e disse que votou nesse remanejamento e não se arrependi e explicou

sobre esse projeto de lei, e falou sobre a visita no povoado Canaã a escola, e

explicou dizendo que concordava com a fala do vereador José Rib iro sobre o

porquê de naquele momento a escola está na fartura. O vereador arai pediu

a parte, e falou sobre uma fala do vereador José Ribeiro e disse q e o mesmo

desrespeitou o colegiado, e explicou. A vereadora Mafilza pediu a p rte, e disse

ter se sentido ofendida por essa fala, e explicou sobre o remanejam nto e disse

que é legal, e explicou sobre as dificuldades, e disse que votou a fa or e não se

arrependi, e disse que hoje a realidade é outra, e concordou co a fala do

vereador Amaral sobre a gestão estar trabalhando com as decisõ s da gestão

passada, e explicou. O vereador Raimundo Francisco pediu a part e disse que

todo tramite sobre esse salário atrasado foi passado para o ministé io público, e

explicou. O vereador Marcelo pediu a parte e disse que ele vo ou e não e

arrependi, e disse que ele votou pelo bem do povo acreditando se o melhor. A

vereadora Maria da Conceição pediu, e disse que se sentiu ofen ida, e disse

que ela votou e não se arrependi, e disse que votou pelo bem do povo. O

vereador José Aécio pediu a parte, e disse que ele não é culpad pelo salário

atrasado de dezembro de 2020, e falou sobre remanejamento no eral, e falou

do orçamento do ano passado, e explicou sobre alguns pagament s realizados

ainda no ano passado, e parabenizou ao vereador Lucas pela sua osição e pelo

discurso, e explicou, e falou sobre alguns valores em algumas ecretarias, e

disse que o remanejamento é necessário, e pediu que a gestão v



de pagar esse salário. O vereador José Ribeiro falou sobre p ocessos do

ministério público, e disse que se não chegou nada na casa, seri porque não

teria nada lá no ministério público, e disse que ele não ofende a nenhum

parlamentar, e explicou, e disse que quer sair dessa casa no Inal do seu

mandato de cabeça erguida, e citou o caso de dona Margarida, e xplicou que

foi uma ação movida junto ao ministério público, e falou do P jeto de Lei

W013/2021 e falou sobre o dinheiro sobre a Iive dos artistas, e falou das

secretarias de saúde e educação e disse que as verbas são destin das para tal,

e falou sobre o projeto de lei Previne-Salgado. O presidente falou bre essa lei

do Previne - Salgado, e explicou. A vereadora Mafilza pediu a parte falou sobre

a irregularidade da emenda, e explicou. O vereador José Aécio pe iu a parte, e

falou que se houve erro, é só pegar a procuradora da prefeitura ara resolver

essas questões, se houveram. O presidente falou sobre esse Pr eto de Lei e

explicou. O vereador José Ribeiro concluiu falando sobre essa ublicação e

dobre as emendas. Na ordem do dia nada consta. Nada mais a tr tar o senhor

presidente declarou encerrada a presente Sessão, convocando a odos para a

próxima, sala das Sessões em 20 de outubro de 2021.

Civaldo Evangel" "ta Fraga - Presidente
(
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_ 10 Secretário
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